

# 我县举行乡村春晚启动仪式

本报讯(记者 曹俊杰)15名小演员装扮成老鼠模样,在舞台上欢快起舞,赢得观众阵阵掌声……1月11日下午,在妙高街道含晖村文化礼堂内,随着开场舞《鼠迎吉祥年》的演出,我县乡村春晚正式启动。

中国第一台乡村春晚诞生于丽水,经过几十年发展和演变,如今乡村春晚已成为丽水市重要的公共文化品牌。近年来,遂昌乡村春晚在多元文化的交融下孵化并逐渐成长,为促进乡村产业兴旺、生活富裕增添了新动力。为进一步巩固我县乡村春晚品牌建设成果,推动乡村群众自办文化的自信自觉,促进乡村文化繁荣,我县特举办此次乡村春晚启动仪式。

《梦中的额吉》《惊鸿一面》《小村微信群》《倾听遂昌》……在当天的活动中,来自全县的12支演出队伍精彩亮相,演出形式包括蒙古舞、古典舞、情景歌舞、诗朗诵、小品等,充分展示了我县人民群众的多才多艺和文化自信。

记者了解到,去年,我县共举办了81台乡村春晚,培养出了“诗画好川”“湖光山色”“田园农家”等本土文化品牌,70多位群众导演、百余位村民明星、近千个节目展现出了人民群众的文化自信和文化梦,上万游客体验乡村春晚,产业拉动效应明显,乡村春晚品牌含金量越来越高。

“乡村春晚是对地方优秀传统文化的继承和发扬,是文

化自觉和文化自信的重要表现,展现了人民群众对美好生活的向往和对乡土的热爱,更是老百姓乡情、乡韵、乡愁与乡乐的生动体现和表达。”县委宣传部相关负责人表示,下步将继续深挖地方特色文化资源,大力推动村歌村晚村戏的创作,高质量提升乡村春晚水平,高起点创新乡村春晚模式,使乡村春晚在乡村振兴中发挥出更大的引领作用。

县领导郭劲松、张少啸、杨朝晖、马翔华参加启动仪式。



1月11日,2020年乡村春晚启动仪式在妙高街道含晖村文化礼堂举行。由云峰街道湖边村、妙高街道东峰村、龙洋乡九龙口村等村庄带来的节目轮番上场。 记者 章建辉 摄

▲近日,丽水市第二批“两山”理念实践现场教学基地名单公布,遂昌县“南尖岩‘生态+乡村振兴’现场教学基地”榜上有名。该教学基地是我县继金矿公园后创成的第2个市级“两山”理念实践现场教学基地。

(通讯员 叶锦雄 江海英)

▲2020年1月10日是全国第34个“110宣传日”。当天,县公安局在平昌广场开展了“不忘初心110,共建共治享安宁”主题宣传活动。活动

中,县公安局向丽水健康管理学会遂昌分会服务队授予了平昌守护者联盟旗帜,并通过设置咨询点、有奖竞答、发放宣传资料等形式,面对面交流各类安全防范知识,引导群众正确使用110、珍惜警务资源。(郑雨薇 王一彬)

▲日前,省农业农村厅公布了首批21个农业绿色发展先行县、111个省级农业绿色发展示范区名单,我县三仁畲族乡、新路湾镇成功入选省级农业绿色发展示范区。(张巧燕)

▲1月7日,省科技领导小组办公室正式公布了第三批浙江省产业创新服务综合体创建与培育名单。全省47家产业创新服务综合体列入省级创建名单,8家产业创新服务综合体列入省级培育名单。其中,遂昌金属制品产业创新服务综合体列入创建名单。(王程程)



# 我县第五届美术双年展开展

本报讯(记者 王程程)昨日上午,由县委宣传部、县文化和广电旅游体育局、县文联联合主办,县文化馆、美术家协会承办的遂昌第五届美术双年展开展。

据了解,此次美术双年展将持续到2月12日,并免费向市民开放。本次展览以遂昌当地艺术家作品为主,包括油画、国画、水粉、扎染、陶艺品等美术作品共130余件。展出的作品中有传统题材的当代抒写、有现代方式的语言表

达,以多样的形式体现了遂昌美术爱好者对时代精神的领悟、把握和贯彻,反映了我县独特的地域风情和浓厚的人文底蕴。

“今后,我们将通过美术双年展平台,不断推出更多反映时代呼声、振奋民族精神、展现人民生活、陶冶高尚情操的优秀作品,为推动全县美术事业的进一步发展做出更大贡献。”县美术家协会相关负责人说。

县委常委、宣传部长郭劲松参加开展仪式。

# 县慈善总会赴各地开展慰问送温暖活动

本报讯(记者 傅长琪)为了让困难群众过一个温暖祥和的节日,连日来,县慈善总会一行赴乡镇(街道)走访慰问各类困难群众,将社会各界的关怀送到最需要的地方。

1月6日上午,妙高街道叶坦社区办公楼四楼的残疾人之家,18名残疾人正各自忙着手里的手工活。这些残疾人来自我县八大社区,早上由家人送来,晚上再由家人接回。“大家白天聚在一起做一些来料加工,通过自己的努力,一个月也能获得几十元到几百元的收入。”残疾人之家相关负责人说。

看到县慈善总会一行带着食用油、饼干等慰问品来慰问他们,整个残疾人之家都洋溢着欢乐的氛围。“您好!快过年了,我们来看看你。”县慈善总会会长范云冬一边将慰问品交给他们,一边为他们送上祝福。据介绍,今年,慈善总会共准备了170份慰问品,将陆续送至县城八大社区的困难群众手中。

2019年12月27日,慈善总会一行还联合大柘镇乡贤联谊会,对大柘镇的20户困难群众进行了走访慰问。“希望你过个好年,身体健康,对生活充满希望。”大柘镇永安村的雷樟华老年丧偶、无劳动能力,患有恶性肿瘤,需长期化疗吃药。带着慰问金和慰问品,慰问人员同他亲切交谈,详细询问了他生活和身体状况,叮嘱并鼓励他要保重身体、乐观向上,并送上了慰问金。

当天,县慈善总会同乡贤联谊会共为大柘镇20户困难群众送去慰问金和慰问品。“今年,市慈善总拿出5万元春节慰问款和70床被子,我们将会送到10个乡镇(街道)的100名困难群众手中。”范云冬说。

“多年来,县慈善总会积极争取社会各方面的支持,多渠道、多途径、多形式募集慈善基金,帮助了很多困难群众。”范云冬介绍,今年春节前夕,县慈善总会一如既往关心关注困难群众,持续把社会各界的关心和支持落到实处。在感谢各界支持的同时,也呼吁大家继续支持我县慈善事业,为更多需要帮助的人送去爱心和温暖。

# 建设“一城五区” 加快富民强县 奋力推进县域治理现代化

(上接第一版)县委委员、县委候补委员;县纪委监委、县委巡察组组长;非县委委员的副县级以上领导干部;各乡(镇)党(工)委书记、乡(镇)长(主任),县

属各单位主要负责人、驻遂单位主要负责人;在县城居住的担任过副县级以上实职领导职务的离退休干部;部分两代表一委员、乡贤代表、企业代表等参加会议。

# 把守初心担使命内化于心外化于行固化于制 干出高质量绿色发展的新气象新速度新变化

(上接第一版)瞄准短板务实干,万众一心加油干,全力助推新一年度各项工作“开好局”“起好步”,确保实现“开门红”“全年红”“满堂红”。

孙乐明指出,第二批主题教育启动以来,遂昌县各级党组织和广大党员干部认真贯彻落实党中央、省委、市委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育决策部署,紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,高标准定位、高起点谋划、高要求落实,不断学做融合、查摆贯通,交出了学习领会

更深刻、思想政治更坚定、干事创业更担当、为民服务更贴心、清正廉洁更过硬的合格答卷,赢得了党员干部群众的普遍认可。下步,希望遂昌县要坚持把学习教育的好经验、检视问题的好作风、整改落实的好举措、组织领导的好做法巩固好发展好,把主题教育激发的政治热情转化为锐意进取、开拓创新的精神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,为开辟高质量绿色发展新路、精彩书写践行“两山”时代答卷做出新的更大的贡献。

# 遂昌县人民政府通告

为有效减少大气污染,改善人居环境,防止因燃放烟花爆竹引起火灾、爆炸等安全事故的发生,保障人民群众生命财产安全,引导广大市民文明过节,根据《烟花爆竹安全管理条例》有关规定,现就遂昌县禁止燃放烟花爆竹的有关事项通告如下:

一、禁止燃放烟花爆竹区域和时间:遂昌县城范围内,东侧到牡丹亭中路,东南侧到荫樟源

村、螺蛳垵村,南侧到成屏二级电站,西侧到吴突头,北侧到水阁高速收费站(具体范围详见范围图),全年全时段禁止燃放任何种类的烟花爆竹,遂昌县其他区域,除农历十二月二十五至次年正月十五外,禁止燃放任何种类的烟花爆竹。

二、对违反本通告规定者,由有关职能部门依法予以行政处罚;构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

三、请广大市民自觉遵守本通告相关规定,并积极举报非法燃放烟花爆竹行为。举报电话:110。

四、本通告自2020年1月1日起执行。《遂昌县人民政府禁止燃放烟花爆竹的通告》([2018]6号)自该通告执行之日起废止。

遂昌县人民政府  
2019年11月27日